

## Posudek vedoucího bakalářské práce

Jméno studenta	Jitka MAŠKOVÁ
Téma práce	KOMPARACE VÝVOJE, STRUKTURY A DYNAMIKY OBYVATELSTVA DANÝCH REGIONŮ A JEJICH VYBRANÉ SOCIOEKONOMICKÉ DŮSLEDKY
Cíl práce	Cílem předkládané bakalářské práce je porovnat na dvou vybraných regionech vývoj, strukturu a dynamiku obyvatelstva a zanalyzovat jejich vybrané socioekonomické důsledky. Ke komparaci byl vybrán děčínský okres v rámci Ústeckého kraje a pardubický okres v rámci pardubického kraje.
Vedoucí bakalářské práce	RNDr. Šárka Brychtová, Ph.D.

náročnost tématu na	úroveň		
	nadprůměrná	průměrná	podprůměrná
teoretické znalosti	x		
praktické zkušenosti		x	
podkladové materiály (vstupní data) a jejich zpracování	x		

kritéria hodnocení práce	úroveň			
	nadprůměrná	průměrná	podprůměrná	nelze hodnotit
stupeň splnění cíle práce		x		
samostatnost při zpracování tématu		x		
logická stavba práce	x			
práce s českou literaturou včetně citací	x			
adekvátnost použitých metod		x		
hloubka provedené analýzy		x		
stupeň realizovatelnosti řešení		x		
formální úprava práce (text, grafy, tabulky)	x			
stylistická úroveň		x		
nároky BP na podkladové materiály, konzultace, průzkumy ...	vysoké x	průměrné	nižší	nejsou
použití analýz, matem. statistických a jiných metod, komparací apod.	ve velké míře	přiměřené x	částečné	absentuje
využitelnost námětů, návrhů a doporučení k řešení problému	ve větší míře	částečná x	nižší	nevyužitelnost
obsah a relevantnost příloh v textu či příl. části BP (tabulky, grafy, propočty apod.)	vysoce funkční x	funkční	méně funkční	neuspokojivé

Odpovídající hodnocení jednotlivých hledisek označte:

x

### Přípomínky a otázky k obhajobě:

Předkládaná bakalářská práce obsahuje 54 stran textu, 5 stran literatury, 4 přílohy a další doprovodné části. Práce se kromě úvodu a závěru skládá z následujících šesti hlavních kapitol: Teoretické aspekty práce, Charakteristika Ústeckého kraje a děčínského okresu, Charakteristika Pardubického kraje a pardubického okresu, Vývoj, struktura a dynamika obyvatelstva a vybrané socioekonomické důsledky - děčínský okres, Vývoj, struktura, dynamika obyvatelstva a vybrané socioekonomické důsledky – pardubický okres, Komparace

vývoje, struktury, dynamiky obyvatelstva a vybraných socioekonomických důsledků – děčínský a pardubický okres.

Předkládaná bakalářská práce zpracovává zajímavé, aktuální a ne zcela tradiční téma komparace vývoje, struktury a dynamiky obyvatelstva jednotlivých regionů – v tomto případě na příkladu území dvou vybraných a srovnatelných okresů. Autorka v teoretické části vysvětluje potřebné pojmy a vhodně tak představuje zvolenou problematiku. Praktická část je zpracována pečlivě, jednotlivé části na sebe dobře navazují, práce působí velmi úhledně, jazyk je volen velmi srozumitelný, stylistika je jasná, dobře čtivá i grafika je na pěkné a jednotné úrovni. Pozitivně hodnotím také množství zpracovaného statického materiálu. Co lze práci vytknout je snad hloubka provedené analýzy i komparace. Autorka oba regiony, z hlediska jejich obyvatelstva hodnotí sice velmi přehledně a názorně a v rudimentární poloze je práce velmi zdařilá, avšak z podrobnějšího pohledu by si možná zasloužila v některých pasážích i hlubší vhled. Např., co se týká vývoje obyvatelstva; autorka nejde do historie; na území děčínského okresu je však vliv historických specifik poměrně patrný až do současnosti. Také porovnání některých fenoménů mohla být přepočítána např. na tisíc obyvatel apod. a zpracována s hlubším komparativním náhledem.

Celkově hodnotím pozitivně zájem autorky o dané téma, svědomitost a snahu po objektivním hodnocení daného tématu. Z výše uvedených skutečností doporučuji bakalářskou práci sl. J. Maškové k obhajobě a navrhuji její hodnocení stupněm - velmi dobře.

#### **Otázky k obhajobě:**

- 1. Vývoj obyvatelstva děčínského okresu má určitá specifika, týkající se historického vývoje na našem území po druhé světové válce. Můžete říci stručně základní fakta?*
- 2. Co Vám osobně zpracování práce přineslo?*

**Práce je doporučena k obhajobě.**

**Navržený klasifikační stupeň:**

<b>Velmi dobře</b>
--------------------

**Vedoucí bakalářské práce:**

Jméno, tituly:

Podpis:

RNDr. Šárka Brychtová, Ph.D.

V Pardubicích dne: 15. května 2014

